TD N° 4 :  
Exercice 1 :
Une poutre de section (30×45) cm2 (figure 01) est sollicitée en flexion simple par le moment Mu = 15 tf.m 

-Déterminer son ferraillage ?
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Fig. 01




Exercice 2 :
Soit la poutre suivante sollicitée en flexion simple, dont la section est représentée sur la figure ci-dessous, sachant que :
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Fc28= 25 MPa

Fe= 400 MPa 

Déterminer le ferraillage ? 
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La solution de la série 04 
Exercice 1 :
-calcul des armatures :
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Acier FeE40

-
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μbu = 0.220 < μL = 0.392 → pas d’armature comprimé 
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On adopte :

As = 2HA25 + 1HA20=12.96cm2

Exercice 02 :
1-C.N.F :
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2- calcul des armatures :

Mu = ? 

qu = 1.35 G + 1.5 Q

qu = 1.35 (0.33) + 1.5(3.2)=5.24 tf/ml

Mu = 
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Mu = 
[image: image14.wmf]cm

kgf

.

10

.

6

,

23

5



[image: image15.wmf]bu

u

bu

f

bd

M

2

=

m



[image: image16.wmf]250

.

0

142

.

)

55

.(

22

10

.

6

.

23

/

142

2

.

14

5

.

1

.

1

25

.

85

.

0

85

.

0

2

5

2

28

=

=

=

=

=

=

bu

bu

s

c

bu

cm

kgf

f

MPa

f

f

m

qd


Acier FeE40 :
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μbu = 0.250 < μL = 0.392 → pas d’armature comprimé  
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On adopte :

As = 3HA25 =14.73cm2
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